Cesky jazyk 9.tfida

Prace s vychozim textem 1/¢ti fadné zadani, do skolniho sesitu napis Prace s vychozim
textem 1, pis$ stru¢né odpovédi pod ¢isla ukoll/

TEXT 1
Rychly obrnénec Juno u krale planet Jupiteru

Necelych pét let letéla americka sonda Juno vesmirem, aby v Cervenci zacala s manévry pro ukotveni
na obézné draze Jupiteru. | kdyZ jde o nejvétsi planetu slunecni soustavy, je pékné zahadna. Kvli
nekondicim boufim nezname presné sloZeni atmosféry ani planety. Juno tyto a fadu dalSich otaznikd
pomUzZe zodpovédét.

Sonda se v mnohém lisi od svych predchidcl. V prvni fadé je odolna vici extrémnim podminkam.
Kolem Jupiteru je radiacni zafeni tak silné, Ze by rychle zabilo ¢lovéka, ale také vyradilo z provozu
neodstinénou elektroniku. Paluba sondy Juno, na které se nachazeji dilezité védecké pfristroje, je
proto chranéna obalem z titanu o hmotnosti 200 kg. Nebezpecné zareni skrz néj nepronikne.

TEXT 2

Skutecénosti kolem nas pojmenovavame bud jednim slovem/ napft. kruh, les, auto, pfimka/, nebo je
oznacujeme vice slovy. Nerozdélitelnému ustdlenému spojeni slov, kterda maji jeden vyznam, fikame
souslovi/ napf. vrabec obecny, chlorid sodny, Sttedozemni more/. Jednotliva slova souslovi nelze
nahradit synonymy.

Ukoly k textaim:

1. U slov tuéné vytisténych v textu 1 urcete pdd, Cislo, rod a vzor.
2. Které z nasledujicich moZnosti nejlépe vystihuji Ucel posledni véty textu 1
a/ ma naldkat b/ ma varovat ¢/ ma ubezpecit d/ ma odrazovat
3. Ktery z nasledujicich slovnich druht se vyskytuje ve druhém odstavci textul
a/ Cislovka druhova b/ zajmeno vztazné c/ Cislovka nasobna d/ zajmeno zaporné
4. Ve kterém z Usekd textu 1 se nevyskytuje souslovi?
a/ I kdyz jde o nejvétsi planetu sluneéni soustavy, je pékné zahadna.
b/ Kolem Jupiteru je radiacni zafeni tak silné, Ze by rychle zabilo ¢lovéka.
¢/ ...aby v Cervenci zacala s manévry pro ukotveni na obézné draze Jupiteru
d/ Kvali nekoncicim boufim nezndme presné sloZzeni atmosféry ani planety.
5. Rozhodnéte o nasledujicich tvrzenich, zda odpovida informacim obsazenym v textu — ano/ ne
a/ Ukolem sondy Juno je odhalit zdhady planety Jupiter.
b/ Paluba sondy Juno je odolna vici smrtelnému radiaénimu zareni.
¢/ Planeta Jupiter je nejvétsi a nejprozkoumanéjsi planeta sluneéni soustavy.
d/ Necelych pét let se sonda Juno snaZi o ukotveni na obézné draze Jupiteru.
Dalsi ukoly/ netykaji se textd vyse/:
- Skladba ucebnice str.113/cv.1 — pisemné do sesitu
- Opakuj Ustné pravopis — ucebnice str.27- Zluta tabulka, 28/1,2
- Opakuj Ustné vyznam slova — str.29 — prostudu;j Zlutou tabulku — str.29/cv.4 Ustné
- Opakuj ustné slova jednoznacna a mnohoznacénd — str.30 — prostuduj Zlutou tabulku —
str.30/4,5a, b, 6 Gstné
- Opakuj —str.39/cv.2 a,4 — Ustné, str. 39/cv.3 a pisemné do $kolniho sesitu
- Online procvicovani na www.skolasnadhledem.cz, www.onlinecviceni.cz, Vorsila
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